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előfizetési pénzek és hirdetések 

s 

. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
grassóban, Nagy- s Czérna-utoza sarkán 

Papp Ferencz bútorraktára fö lött, 
ol a szer kesztő hétköznapokon délelőtt 

h 9—11 óra között, 
és Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 

hol minden délután található. 
ap szellemi részét illető minden közle- 

a mény, valamint az 

bérmentesen ide küldendők. 

agy kükűllőmegyei érdekü közlemények 

Morváth László 

ársszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 
a kis-küküllőömegyei érdekü közlemények 

Gyöngyössy István 

ársszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

Az E. M. K. E. brassó- s nagy-külrüll 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó orassói, fogarasi, 

MEGJELENIK HETENKÉNT 
szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

ELőŐFIZETESI AR : 
helyben házhoz hordva vagy vidékre pos- 

tán megküldve 
Egész évre 7 frt, félévre 3 fit 50 k 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HRDETÉSEK DÍJA : 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr, Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetmény után külön 30 

kr. bélyegdij fizetendő. 
Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendők 

Kéziratok vissza nem adatnak őmegyei választmányának hivatalos Közlönye. hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 

HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. Hirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus) és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalel: Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban : D 
, Dukes és Mezei, Goldberger A, Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L 

aube G. L. s társa hirdetési irodájában. 
G3-ik szám. Brassó, Szombat, junius 1-én. V. évfolyam. 1889. 

A szászok sérelmei. 

A szász néppárt főorganuma, a szebeni 
„Tageblatt" hosszu idő mulva végre határo- 
zott alakban formulázta a szász néppárt sérel- 
meit, a melyekről azt mondá megelőzőleg a 
,Pester Lloyd", hogy nem ismeri azokat. 

A sérelmek e négy pontban foglalhatók 
össze: a nemzetiségi törvény be nem tartása; az 
egyetem rendelkezési jogának korlátozása; az egye- 
tem vagyonkezelésének megszorítása, és két megye 
(Besztercze- és Nagy-Küküllőmegye) főispáni 
állásának alkalmasabb egyénekkel való betöltése. 
Ezek a főbb pontok, a többi mellékes. 

A nemzetiségi törvény be nem tartása fö- 
lött annak szerencsétlen megalkotása óta min- 
dég hallszottak panaszok általánosságban, de 
soha sem részletekben. Miben áll tehát ezen 
törvénysértés? - Abban-e, hogy a kormány 
nem nevez ki elég szász nemzetiségi kép- 
viselőt ? 

Ha az 1868. óta kinevezett tisztviselők 
névsorán végigmegyünk, úgy fogjuk találni, 
hogy abban aránylag, a szász nemzetiség létszá- 
mához képest, több szász neveztetett ki, mint 
kellett volna. A kormány kebli osztályaiban 
s a bírói karban sokkal több a német ajku 
s szász eredetü, mint a mennyi a számra nézve 
oly csekély szászságot megillethetné. Avagy e 
tisztviselők elhelyezésében van a törvénysértés ? 
A nemzetiségi törvény csak azt irja elő, hogy 
a nép nyelvét bíró tisztviselők le- 
gyenek, de sehol sem áll az, hogy szász vi- 
déken szász, oláh vidéken oláh tisztviselő vag 
bíró legyen. Sőt épen az a legferdébb felfo- 
gás, mely csak létezhetik, hogy tényleg így 
történnek a kinevezések. Mert helyes csak az 
volna, ha a szász vagy oláh bíró, illetve tiszt- 
viselő magyar vidékre, a magyar pedig szász 
vagy oláh vidékre neveztessék ki. Ebből any- 
nyi haszna lenne az államnak, hogy az illető 
tisztviselő megtanulja az ország különböző ajku 
lakosságának nyelvét s így helyezhető minden 
vidékre s nem lehet sérelme egyetlen nemze- 
tiségnek sem, mert minden tisztviselő bírja a 
különböző nyelveket. 

Többször hallottuk sérelem gyanánt fel- 
hozni, hogy a bíróság hivatalos nyelve csak a 
magyar. Ez igaz is. Csakhogy mi ebben a sé- 

relem ? A vádlott – ha nem bírja a magyar 
nyelvet – beszélhet más nyelven is, feltéve, 
hogy a biróság tajai értik ezt a nyelvet. Egé- 
szen más a sajtóbíróságnál. Ott független pol- 
gárok itélnek, a kik nem tartoznak tudni né- 
metül vagy oláhul, tehát nem is fogadható el 
más nyelv, mint a magyar. 

A posta csak magyarul czimzett leveleket 
továbbit bérmentve. Ez is sérelem volt. Vajjon 
nem természetes-e ez! A postánál a főfeltétel 
a gyorsaság s mindamellett a pontosság. A 
kezelés teljesen magyar. Ha már most kap a 
postahivatal német, oláh, szerb, franczia, görög 
vagy más nyelven czimzett hivatalos levelet s 
esetleg nem birja az illető nyelvet. vagy ke- 
resni fog valakit, a ki leforditsa neki s addig 
elhagyni a többi dolgot, vagy elvégzi azt s 
félre dobja ezt, mig ideje lesz hozzá. Mindkét 
esetben a szolgálat s a közönség érdeke egy- 
aránt szenved. Nemcsak, hogy ez intézkedés 
helyes és jogos, hanem oda kellene hatni a 
kormánynak, hogy a magánleveleken is ren- 
deltetési helyül csak a törvényes, magyar név 
legyen irható. Mert ki követelheti egy posta- 
tiszttől, hogy tudja a helynevek német és oláh 
elnevezéseit is? És mert tényleg nem is tud- 
ják, fordul elő annyi zavar. Kronstadt van 
Oroszországban is, de Brassó nincs; Mi- 
chelsberg lehet Németországon is, de Kis- 
Disznód nem és igy ezer meg ezer helynév. 
Szóval nincs helytelenebb, mint a helynevek 
németesitése vagy oláhositása, mert minden 
városnak vagy községnek csak egy törvényes ne- 
ve van s lehet s ez Magyarországon csak magyar. 
Ezt tartozik a postahivatal ismerni, mást nem. 

Még miben nem lesz betartva a nemze- 
tiségi törvény ? Talán abban, hogy a szász 
vagy oláh adminisztráczió alatt álló községek 
s városok a magyar lakosság magyar beadvá- 
nyaira német vagy oláh végzéseket hoznak ? 
Ezt bizony nem panaszolják, sem azon szám- 
talan visszaélést, melyeket szász és oláh ható- 
ságok követnek el, holott az a nemzetiségi tör- 
vény nemcsak kiváltságokat ad, hanem köte- 
lességeket is ró reájok. Különben nem isme- 
rünk szerencsétlenebb alkotást ezen törvény- 
nél, melyet teljesen, úgy a mint kellene — és 
ezt készséggel koncedáljuk - egyik fél sem 
tartott be soha. 

A szász egyetem igazgatásának és vagyon- 
kezelésének korlátozása a szászok fősérelme. 
Csakhogy e sérelem sem alapos. A ki ezen 
intézmény s alapjainak behatóan természetét 
tanulmányozni akarja, meg fog győződni róla, 
hogy a szászoknak soha sem volt teljes ren- 
delkezési joguk sem egyik, sem másik irány- 
ban, hanem számadási kötelezettséggel tartoz- 
tak a koronának, mely rendelkezhetett velük 
s az alapokkal. Ezen, annyiszor hangoztatott 
sérelem alaptalanságának kimutatására köze- 
lebbről alkalmat veszünk magunknak, ma csak 
röviden érintjük, kiemelve, hogy e sérelem 
csak képzelt, nem lévén pozitiv alap, melyre 
a szász egyetem korlátlan rendelkezési jogát 
alapítja. 

A mi végül a „Tageblattt azon sérelmét 
illeti, hogy Nagy-Küküllő és Besztercze-Naszód 
megyék mai főispánjai helyébe „alkalma- 
sabb egyéniségeket kell kinevezni, - nem 
hiszszük, hogy ez egyuttal a szász néppárt 
sérelme is lenne, mert nem hihetjük, hogy 
egy párt oly nagy mérvü szellemi fogyatko- 
zásban szenvedjen, hogy ily sérelemmel álljon 
elő s a kormány régi, mondhatnók évtizedes 
bizalmi férfiait kezdje kifogásolni. Hisz ez eset- 
ben a legokosabb lett volna magát Tisza mi- 
niszterelnököt kifogásolni, mert az ily sérelmek 
orvoslására épen ő a legalkalmatlanabb 
egyéniség. Az ilyen sérelem csak a „Tagebl. 
maneuvere lehet, mert a néppárt ily szegény- 
ségi bizonyítványt nem állít ki magáról, mert 
tudja, hogy a ki - mint gróf Bethlen Gábor 
— tizennégy éven át ül két megye főispáni 
székében s úgy kormányozza e megyéket, 
hogy abban még a rosszakarat sem találhat 
kifogást, az nem oly egyéniség, ki ellen a 
a szászok kifogást emelhessenek. De kér- 
dezzék meg csak Bethlen Gábor gróf megyé- 
jének szászjait, mit mondanak azok erre? — 
Legfeljebb csak kaczagni fognának, mert az 
ilyen sérelemre mást tenni nem is lehet. 

Országgyülés. 

A képviselőház szerdán folytatta és be is fejez- 
te az igazságügyi költségvetés részletes tárgyalását. 
Spóner Andor felszólalása után Szilágyi Dezső igazság- 
ügyminiszter emelt szót, két óra hosszig tartó hatalmas 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

A telefon. 
- Népszerü természettani értekezés. - 

(Folytatás.) 

Ennyi az egész: se hangtölcsér, se mágnes, semmi 
egyéb és működése mégis bámulatos. E készülék a 
magukban nem hallható hangokat teszi hallhatóvá, s a 
mi minden eddigi beszélőt fölülmuló érzékenységét il- 
leti, szinte hihetetlen, hogy általa a pulzus verése, de 
még a légy járása is nagyitva elhallszik mföldre, az 
óra ketyegése pedig dörömbölésnek tetszik. Termé- 
szetesen, hogy minél gyengébben (ugyszólván susogva) 
kell beszélnünk s még igy tőle 8 méternyire állva, is 

megértjük a beszédet. E kivaló hangnagyitó sajátsága 
Mmiatt nevezte el a feltaláló mikrofonnak; mert a mi 
A mikroszkop a szemnek, ugyanaz ez a fülnek. E te. 
! lefonnal (mely bármely hang közvetitésére alkalmas) 

e van győzve minden távolság és pontossága valóban 
megbecsülhetlen forgalmi eszközzé teszi. 

Hughes készüléke 1878 elején vált ismertté s 
nemsokára általános használatba vették. Természe- 
esen előbb Amerikában járt, majd Európában Páris al- 
kalmazta, később Angolországban Sheffield, Liverpool 

az év végén már a kontinens minden nagyobb városá- b an megkezdették. A gyakorlati berendezés olyan, hogy 
1 helység közepén van a nközponti telefonhivatal, 

melylyel minden előfizető lakása össze van kötve és 
melynek közvetitésével történik meg aztán a beszél- 
getés. A hivatal termébe lépve először az ismétlődő 
csengetések sora, a csendesség s az a zajtalan járás- 
kelés lep meg, mely ezeket jellemzi. Majd a falak 
melletti hosszu szekrények tünnek szemünkbe, melye- 
ken számtalan kis fényfedélkét látunk. Ezek jelzők, 
alatta pedig az előfizetők sodronya végét képező csa- 
pocskák vannak, mindegyik saját külön számával el- 
látva. A szolgálatot, mely nagyon könnyü, serdülő 
fiatal fiuk, vagy nem mindig „bájos hangu nők" vég- 
zik; s a szoba közepén ül asztal mellett az igazgató, 
kezében egy ujabb alaku telefonnal, mit egyidejüleg 
használhatunk ugy beszédre, mint hallgatásra. De mint- 
hogy 1881 május eleje éta Budapestnek is van már 
ily berendezésü tetefonja, egy példával fogom megmagya- 
rázni, mert csak igy láthatjuk be igazán czélszerüségét. 

Pesten lakom. Este van és okvetlenül szeretnék 
egyik messzelakó budai barátommal beszélni, de künn 
szakad az eső, sár is van, s igy ha csak fiakert nem 
fogadok (mire pedig nem igen telik egy fiatal ember- 
nek) sehogysem tudok hozzá elmenni. Ekkor a 
telefonra gondolok, mely szobám egyik sarkában van 
felállitva és eszembe jut barátom egykori emlitése, 
bogy ő is bevezetteti magának ez áldásos találmányt. 
Jó gondolat volt. Hamar átfutom a központi telefonhi- 
vatal legujabb betüsoros előfizetési lajstromát és sze- 

rencsémre látom, barátom neve is előfordul s igy van 
megjelölve IV sorozat 186-ik szám. – Ujabban 
az előfizetők nagy számánál fogva csakis egy folyó 
szám szerepel. Lám már is megértük az ember tra- 
gédiája azt a jelenetét, hogy számok szerint nevez- 
nek! Nagyon megörültem, hogy tehát mégis tré- 
cselhetek barátommal és ebbeli örömemben elmondom 
önöknek részletesen, hogy lehetséges ez ? 

Telefonom szekrénye két oldalán függ fogasszerü 
aczélon, mely ugy van a szekrény belsejében elhelyezve, 
hogy, a mint leemelem készülékemet, ez magától azon- 
nal összeköt a hivatallal. De ez az áram a hivatalban 
egyszersmind csengettyüt hoz működésbe, ezenkivül 
kiugratja számomat: mely hét jel összevéve, tudtára 
adja a hivatalnoknak, hogy beszélni akarok. Ő aztán 
ott van a készüléknél, hogy megtudja, mi a baj? 

Hallgatódzom. Egyszerre kellemes női hang üti 
meg fülemet. „Mit kiván? Kivel tetszik beszélni?, Ez 
mindig az első kérdés; mire én belemondom telefo- 
fonomba, hogy melyik számmal óhajtanék beszélni s 
egy pillanat mulva kapom a választ, hogy tessék, lehet. 
Ekkor leveszem másik beszélőmet is, de ennek a csen- 
getése már nem a hivatalban, hanem barátomnál szól, 
kivel nehány másodpercz mulva már akár állami titok- 
ról is beszélhetünk kivüle, ugy sem hallja meg senki. 

(Folytatása következik.)
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és kimeritő beszédben fejtve ki az igazságügyi refor
m- 

tervek körvonalait, hangsulyozva a nem egyszerre való 

de a fokozatos előhaladást, melyet nem elodázásnak 

kiván tekinteni. Hatással és meggyőzően domboritá ki
 

a szóbeliség előnyeit a mostani rendszer fölött; kilá- 

tásba helyezé egyebek közt a codificationalis alkotások 

s a kir. táblák decentralisatiója mellett a sajtóügyi 

esküdtszek reformját, arra azonban nem kötelezé- 

magát, hogy a büntető eljárással egyidejüleg az esküdt- 

széki intézményt is proponálni fogja. Élénk tetszést 

keltett, midőn kiemelé, hogy törekvéseiben a kabinet- 

tel és a többséggel egyetértőleg és harmoniában fog 

eljárni. A programmbeszéd végeztével zajos éljenzés 

hangzott föl a házban s a ház minden oldaláról so- 

kan siettek — köztük a miniszterelnök is — szeren- 

csét kivánni a miniszternek nagysikerű beszédéhez. 

Tiz percznyi szünet után Győry és Hódossy 

szólaltak fel, kedvezően fogadva a miniszter nyilatko- 

zait. Az első folyamodásua biróságok cziménél Hódossy 

Irányi és Fenyvessy felszólalása folytán Szilágyi Dezső 

kilátásba helyezé, hogy a jövő ülésszakban javaslatot 

terjeszt elő a választások érvényessége fölött itélendő 

bisóságről; elmondá, minő stádiumban van a katonai 

büntetőrvény és eljárás ügye kijelentve, hogy rajta 

lesz, miszerint azok a kor szelleme szerint alkottas- 

sanak meg; a birák fizetésének javitását szükségesnek 

ismeri el, de utalt a pénzügyi helyzetre s a többi köz- 

szolgálati ágakra is. Tisza miniszterelnök egy ellenzéki 

felszólalásra válaszolva, kiemelé, hogy a választások 

feletti biráskodasra vonatkozó javaslatot annak idején 

a ház pártkülönbség nélkül mellőzte, bár a szabad- 

elvü-párt többsége elfogadta azt. 

A fegyintézeteknél Boda beszéde után Szilágyi 

miniszter adatokkal illustrálta börtönügyi viszonyainkat, 

melyek javitására szorulnak. 

Végül Wekerle miniszter előterjeszté a folyó évi 

költségvetésről, a regale előlegekről s a fővárosi köl- 

csön adó- és illetékmentességéről szóló törvényja- 

vaslatot 

Külföldi szemle. 

Brassó, 1889. május 31. 

Egyrészt a szerbiai zavargások, másrészt a brüs- 

seli hallatlan botrány kötik le a külpolitika terén a 

figyelmet. Itt a kormány alattomos uton lázittatja fel 

a tömeget az egykor uralkodott párt ellen, ott egy 

miniszter bizalmas levelezésben áll az agence provoca- 

tenrökkel s arra biztatja a vad tömeget, hogy fegyve- 

res erővel támadják meg a fővárost. 

A szerbiai zavargások már megszüntek, hacsak 

Mihály exmetropolita visszatértével meg nem ujultak, 

miröl eddig még nincsenek tudósitásaink. Garasanin, 

ki az első éjet és a második napot a zavargások alatt 

a ,Grand Hotel"-ban tölté, most a belgrádi várban 

a kormány oltalma alatt van, mert a zavargások to- 

vábbterjedése miatt veszélyesnek látszott a vendéglő- 

ben való tartózkodása. Garasanin családját is csend- 

őrség védelme alatt a várba vitték. 

Garasaninnak a várparancsnok felsőbb megbizás 

folytán tudtára adta, hegy saját erdekében ki ne moz- 

duljon a várból, ellen esetben kénytelen lesz szabad- 

ságától megfosztani. E körűlményt különféleképen ma- 

gyarázzák. Vagy ugy fogják fel a dolgot, hogy Gara- 

sanin élete az előrelathatólag megujulható zavargások 

folytán valóban, komolyan veszélyeztetve van, vagy 

ugy magyarázzák, hogy a letartóztatás azért történt, 

mert elhatározták, hogy birói vizsgálatot inditanak. — 

Legujabb hireink szerint a kormány elrendelte Gara- 

sanin letartóztatását és vizegálati fogságba helyezését. 

Azt beszélik, hogy a legutóbbi napokban történt za- 

vargások a regensség és a miniszterium közt differen- 

cziákra vezettek. Azt mondják, Tausanovics és Milo- 

savlevics le akarnak mondani, mivel Gruics hadügy- 

miniszter a katonai segélyt megtagadta és a regens- 

ség ezt az eljárást helveselte. 

Másrészről arról beszélnek, hogy a regensség erő- 

lyesen elitélte a lanyhaságot, melyet a kormány a za- 

vargókkal szemben tanusitott és tudtára adta Tausa- 

novics belügyminiszternek, hogy ha azonnal rendet 

nem csinál, mondjon le. Tausanovics erre azt vála- 

szolta, hogy a bajnak Gyorgyevics városi praefect az 

oka, s ezért Gyorgyevicset el kell mozditani. A regens- 

ség azonban azt akarja, hogy Gyorgyevics maradjon 

állásában, mert a kormánynak kellemetlenséget akar 

szerezni. Ezen differentiák horderejét jelenleg kimérni 

nem lehet. Mindazonáltal a kormány elhatározta a prae- 

fect nyugdijaztatását, minthogy a legutóbbi zavargások 

alkalmával épp oly tehetetlennek, mint tapintatlannak 

bizonyult. Ellene szigoru vizsgálatot is inditottak, mert 

nem teljesité azonnal a vett parancsokat. Azt állitják, 

hogy zavargásokra egyáltalában nem került volna a 

dolog, ha a rendőrigazgató a belügyminisztertől már 

szombaton vett parancsokat végrehajtja. 

A brüsseli eseményekről még nincs bővebb 

tudósitás. Csak annyi tény, hogy ezen inczidensből ki. 

folyólag Beernaert miniszterelnök a képviselőházban 

védelmébe vette a kormányt ama vád ellenében, hogy 

rendőri kémek segitségével a belga polgárságnak meg- 

rontására tört. Hogy azonban ezen védelem meunnyi- 

ben felel meg a valóságnak, az majd csak ezután fog 

kiderülni. 

Románia ismét kormányválság előtt áll, a Catar- 

giu-kabinet napjai meg vannak számlálva. Ez elég fon- 

tos esemény ismét monarchiánkra nézve. 

Megyei ügyek. 

Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága május 

hó 29-én tartotta idei rendes tavaszi közgyülését Gróf 

Bethlen András főispán elnöklete alatt, kit egy bizott- 

ság a gyülésterembe meghiván, belépésekor az egybe- 

gyült bizottsági tagok lelkes tüntetéssel fogadtak. 

A főispán elfoglalván elnöki székét, hatásos rövid 

megnyitó beszédet tartott, melyben körülbelől követ- 

kezőket mondotta: Tisztelt törvényhatósági Bizottság ! 

Összegyülve Brassóvármegye rendes tavaszi közgyülé- 

sére, fogadják mindenekelőtt szivélyes üdvözletemet 

Mint mindég, ezuttal is rövid visszapillantást kivánok 

vetni a vármegye multjára s ebből kifolyólag a jelenre, 

a melyből határozottan konstatálható, hogy ha rohamos 

esményekben dus korszakot nem is hagytunk magunk 

után, ámde annál inkább egy korszakot csendes és 

rendes fejlődéssel. S habár tapasztaljuk, hogy egyes 

pártok a legélénkebb küzdelemben törekszenek ily ro- 

hamos események előidézésére, mindazonáltal kétségte- 

len, hogy az ily küzdelem ritkán teljesen áldásos. 

A mi a megyénket érdeklő esemányket illeti, ha azok 

nem is országra kihatók, de megyénkre nézve felette 

fontosak, sőt remélhető, hogy ezen ügyek végleges le- 

bonyolitása országos érdekü is lesz. Nem tehetem, 

hogy örömemnek ne adjak kifejezést a fölött, hogy a 

Brassó város s a hétfalusi községek közt folyt évszá- 

zados birtokper végre-valahára kölcsönös méltányos- 

ság és igazság alapján békés egyezség utján kiegyen- 

litést nyert. Jóllehet talán egyrészről bizonyos illusiok 
és remények meghiusultak ezen békés egyezségnél s 

némelyek talán jogfeladást véltek benne látni, mindazon- 

által — tisztelt Törvényhatósági bizottság - meggyő- 

ződésem, hogy ezen, méltányos alapon, minden érdek 

lehető figyelembe vételével létrejött békeegyezség csak- 

hamar már éreztetni fogja áldásos voltát, s én ép ez- 

ért indittatva érzem maga,m köszönetet mondani ma- 

gam és a vármegye nevében mindazoknak, kik e bé- 

keegyezség létrejötte körül fáradoztak. Nem kevésbbé 

fontos mozzanat megyénk életében a helyi érdekü va- 

sut ügye, mely egy lépéssel ismét közeledett megvaló- 

sitása felé s remélhető, hogy ez év folytán a vasut 

épülni is fog, a mivel ismét uj alap teremtetik meg 

arra, hogy megyénk s különösen Brassó városa ipari 
s kereskedelmi góczponttá emeltethessék. 

A mi a mult évben csak eszme volt, az uj gyá- 

rak, ma már láthatók s jövőre gyümölcsözők is lesznek. 

Azt hiszem, hogy mindezek oly befektetések és 

mozzanatok, melyek alkalmasok megyénk közgazda- 

sági életét felélénkiteni s teljesen átalakitani. 

A mult közgyülés óta emberileg kikerühetetlen 

események is fordultak ető, melyek érzékenyen érin- 

tik megyénket; igy több biz. tag elhalt; nevezetesen 

fájdalommal kell megemlékeznem Jekelius Károly bi- 

zottsági tagról, ki ugy is mint hazafi családapa és férfi 
a kötelességérzet mintaképe volt, s igy méltó, hogy jegy- 

zőkönyvileg megemlékezzünk róla. Midőn ismételten 

üdvözölném önöket, t. uraim, van szerencsém ezen- 

nel Brassómegye törvényhatósági bizottságának tavaszi 

közgyülését megnyitni. - 

A zajos helyesléssel fogadott elnöki megnyitó 

után előterjeszté az alispán jelentését, melyből ki- 

veszszük következőket: Az állategészségi s halászati 

törvények végrehajtására nézve megtétettek a kellő in- 

tézkedések; a közigazgatásban fennakadás nem állott 

be; a vármegyei pénztár rendben van, a fősorozás 

május 31-étől jun. 15-ig fog tartani, a belügyminisz- 

ter jóváhagyta a községjegyzői nyugdijszabályzatot, az 

ember s állategészségügy jónak mondható; a vetések 

kitünöen állnak, ugy hogy nagyon jó aratás igérkezik. 

Ezután a jelentés megemlékezik a hétfalusi erdőper 

kiegyenlitéséről, az uj gyártelepek emeléséról s végül 

a helyi vasut ügyéről. 

A jelentés tudomásul vétetvén, előterjesztetett 

az árvaszéki elnök jelentése, mely szerint az árvaszék 

az őszi közgyülés óta 4268 ügydarabot intézett el, 

234 hagyatékot tárgyaltatott le a közjegyzőkkel; ápri- 

lis végén gyámság alatt 5490, gondnokság alatt 223 

egyén állott; a gyá moltak s godnokoltak összes vagyona 

képvisel 877.325 frt 26 krt. 

A gyülés ezen jelentést is tudomásul vette. 

A törvények s konzuli kinevezések kihirdetése 

után előterjesztetik Baross Gábor belügyminiszter s 

Gróf Szápáry Gyula földmivelési miniszter üdvözlő le- 

irata, melyek örvendetes tudomásul vétettek. 
A fegyelmi uton kiszabott birságokra s kőrob- 

bantásra vonatkozó szabályrendeleten a szakminisztet 

némi modositásokat rendelvén el, azok eszközöltettek 

Keleti kirándulás. 
XI. : 

Konstantinápoly. 
IX. 

Péntek a musulmánok vasárnapja. 

A Galata-toronyról piros lobogó leug a félhold- 

dal, hirdetője az ünnepnek, a melyen a szultán, mint 

az összes mohamedánok khalifája, megjelenni tartozik 

az igazhivök előtt. A mi a katholikusoknak a pápa, 

az orosz orthodoxoknak a czár, az a mohamedánok- 

nak a szultán, kinek a kórán megrendeli, hogy ün- 

nepnapon mutassa magát az igazhivőknek. 

Délelőtt ezt a pompát néztük meg, mely tart 

tizenegy órától fél kettőig. 

Kora reggel már meglepetés várt reánk: a szul- 

tán nevében ebédre hivott meg minket Konstantinápoly 

kormányzója: Bladue bev. 

Mintegy tizenegy óra lehetett, mikor hatvan tagu 

társaságunk kocsikon a Jildis kiosk (csillagvár) elé 

hajtatott, a hol Törökország dicsőségesen uralkodó, 

fenkölt szellemű szultánja, II. Abd-ul Hamid lakik. A 

kisded, de annál szebb palota előtti téren gyönyörü 

kis mosche áll, melyben a szultán péntekenként a se- 

lamlikot szokta végezni. Az a páratlan figyelem, mely- 

lyel Konstantinápolyban lépten nyomon találkoztunk, 

itt ismétlődött, daczára a beláthatatlan embertömegnek, 

mely az aránylag szűk tért előzönli, nekünk külön 

helyet tartottak tenn, s. p. oly ponton, mely előtt köz- 

vetlen vonul el a hatalmas uralkodó. 

Röviddel 11 óra után megkezdődik a török ka- 

tonaság felvonulása. Minden fegyvernem, — mintegy 

négyezer ember – képviselve van itt. Csak most nyilt 

alkalmunk, megnézni a török katonaságot. S mennél 

inkább néztük, mennél többet láttunk, annál inkább 

csodálkoztunk, miképen lehet betegnek nevezni azt az 

országot, melynek ily kitünő, példásan fegyelmezett, 

nagyon jól felszerelt, gondosan kiképzett katonasága 

van. Láttunk gyalogsorez edet, régi janicsár-ezredet, 

tengerészeket, tűzéreket, lovasságot, egyik igyekezett 

tultenni a másikon, mindmegannyi pedig vitéz dalia, 

kiken igazán megakad az ember szeme. Bizony nem 

beteg az a Törökország s hatalmas még az az uralkodó, 

kit ily katonaság környez. A milyen a legénység, olyan 

a tisztikar is: délezeg vitézek, kik ugy ülik meg a 

lovat, akár magyar huszárok volnának. 

Igazán jól esett ezeket látnunk s meggyőződnünk, 

hogy nincs oka kétségbeesni a töröknek, kemény dió- 

kat ad az még törni annak, a ki ellenséges indulat- 

tal közeledik hozzá. 

Egyik hintó a másik után robog elő, török fő- 

tisztek, a tábornoki kar tagjai jönnek teljes diszben. 

Ezalatt telvonul még mindig a katonaság, sorfalat ké 

pezve a palota előtti utak mindegyikén. Most friss fü- 

venynyel hintik be a kiosk kapujátol a templomig ve- 

rető rövid utat, melyen a szultánnak elhaladnia kell. 

Nemsokára kezdenek a szultán udvari tisztviselői jönni 

s megállnak a templom kapujában. Majd az udvari 

marschall s a főudvarmester jő; néhány percz mulva 

megjelennek testületileg az ország főméltóságai, meg- 

állva a templom udvarán. Most zárt kocsikban a szul- 

tán feleségei jönnek, lovagok által kisérve s behajta- 

nak a templom-udvarra, oldalt a fal mellé. A felséges 

asszonyok benn maradnak a kocsikban, mig a lovakat. 
kifogják. A ki utánuk kővetkezik, egy kedves gyermek, 

alig 118–15 éves, a szultán fia, a korona örököse, a 
ki oda áll tengerész-ezrede élére. Utána a tábornoki 

kar, majd a miniszterium vonul el - mind párosá- 

val, kik megállnak a templom előtt, várva dicsteljes 

urukat s császárukat. 

Hirtelen moraj támad, a katonai zenekar harczi 
riadót fu, a dombról látszanak már a diszruhás udvari 
futárok, majd egy, gyönyörűü arabs mének által lassu 

lépésben vontatott egyszerű hintó s ebben a világ egyik 

legnagyobb s egykor leghatalmasabb birodalmának 

korlátlan ura s császára: II. Abd-ul-Hamid szultán, 

a legfenköltebb szellemű s legnemesebb lelkületű ural- 

kodó, a ki valaha török trónon ült. - A katonaság 
„Padischa tschokjascha, bin jaschal. (Sok évet, ezel 

évet a szultánnak!) kiáltással fogadja, a mint előtte 
elhalad. Mikor a dicső uralkodó kocsija előttünk el- 
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B R A S S O 

valamint a községi rendőrök szolgálatának szabály- 
rendeletén is. 

A honvédelmi miniszter rendelete folytán még 
két lóavató bizottság lévén megalakitandó, megválasz- 

tatott elnökké a 2. bizottságb a Hiemesch Ferencz s 3. 
pizottságba Henter Gábor. Tagoknak nevezte ki a fő- 
ispán a 2. bizottságba Boltresz Péter, Hubbes János, 
Kőniges János állatorvossá Stoof Péter, a 3. bizottság 
Gödri János, Rusz János, Wagner Péter s állatorvossá 
Kaufmann Jakab. 

A Braassó város és Bácsfalu Türkös között létre- 
jött egyezségi szerződés jová hagyatott, de minthogy 
Brassó város nem tárgyalta azt még, az alispán meg- 
hattalmaztatik, a város határozatát jóváhagyni. 

A földmivelési miniszter leiratára a Baróthon 
felállitandó erdőőri szakiskola segélyezése tárgyában 
a törvényhatóság azt határozza, hogy nem lévén a 
megyének ily alapja, sajnálatára segélyt nem nyujthat. 

A megyel zárszámadások, gyámpénztári mérleg 
s községi számadások, nemkülönben a megyei tiszt- 
viselők nyugdij-intézetének számadásai is tudomásul 

vétettek, utóbbi oly utasitással, hogy az sokszorositva 
a tagok közt szétosztassék. 

A tenyészállatokra vonatkozó szabályrendelet mó- 
dositása elfogadtatván a közigazgatási bizottság erdészeti 

jelentese, nemkülönben a csapatkorházra vonatkozó 

jelentés tudomásul vétetett. 
Tekintettel megye a központi hivatalának rendkivűl 

felszaporodott ügykörére, a törvényhatóság még egy al- 
jegyzői s egy alszámvevői állás rendszeresítését s né- 
hány tisztviselő fizetésének felemelését fogja kérni a 
belügyminisztertől, a mi a jövő évtől kezdve a vár- 
megye állami dotaczióját 4100 frttal emelné. Helyettes 
tiszti ügyészül Harmath Lajos ügyvéd választatott; a 
központi választmányba uj tagul Gagesch János vá- 

lasztatott. A közpónti irodaigazgató kérése alapján neki 

100 frt jutalom szavaztatott meg. 

A megyei tüzoltó-társaság szabályrendeletének 
kidolgozásával megbizott bizottság jelentéseal apján ki- 

mondatik, hogy községenként tüzoltó-pénztár 
alakittassék s a tüzoltói intézmény megyei szervezet- 

tel láttassék el, községenkét kötelező és önkéntes tüzol- 
tóságokkal. 

Brassó város határozata fafürészlő szabályrende- 
letre s birtokivi átirások és adóhivatali bizonyitványok 
dijazása tárgyában jóváhagyatik. Ujfalu határozata 500 
cser eladása tárgyában megdöntetik s uj rendeltetik el, 

mert az első eladás feltünően olcsó; hasonlókép nem 
hagyatik jóvá Vidombák hatarozata haszonbér leenge- 
dése tárgyában, hanem kiegészités rendeltetik el. Apácza 
határozata költségvetés tullépésére jóváhagyatik; Föld- 
vár határozata ellenben Stefánia hagyatékával szemben 
fennálló 492 frt 94 kr követelése elengedésére nézve, 
elvettetik s a behajtás rendeltetik el; jóváhagyatnak 
Száz Hermány határozata az apaállatok felügyelőjé- 
nek dijazása s malomépitési költség tárgyában, Botfalu 
határozata cserfák eladására, Pürkerecz határozata 
marhavágató biztosi állomás rendszeresitése tárgyában 
Bácsfalu határozata költségvetés tullépése tárgyában; 
kiegészités végett vissza adatik. Hosszufalu községé- 
nek perelési engedély adatik Voiku Roskuletz ellen. 

Bábai oklevelek s más törvényhatóságok átira- 
tainak kihirdetése, illetve pártoló tudomásul vétele után 
megengedtetik Apácza községnek 1300 frt kölcsön fel- 
vétel; jóváhagyatik Szent-Péter határozata, hogy a kör- 
orvosnak különösen a trachoma miatti buzgóságáért 60 

Ért jutalmat szavazott meg a multra, a jövőre pedig 
betegség tartalmáig évi 50 Írttal emeli fizetését. 

A megyei gyülésterem diszitésére 2000 írt szük- 
ségeltetvén, ez összeg az 5 évi megtakaritásokból meg- 
szavaztatik s erre a belügyminiszter engedélye kére- 
tik ki. 

Földvár község és egyházközség között az uj- 
onnan épitett malomtulajdonra és használatára nézve 
kötött szerződés jóváhagyatik. Végül a közmunkaügyi 
miniszter leirata alapján Brassó város által czélba vett 
kisajátitási jognak az ideigilenes vágóhid részére le- 
endő megadását a törvényhatóság ezen kisajátitását 
engedélyt ellenzi. 

A gyülés végén a főispán buzditásul Dr. Jeckel 
Frigyes I. aljegyzőt tiszteletbeli főjegyzővé;: Tompa 
István s Huydy Arthur közig. gyakornokot t. 
aljegyzőkké nevezte ki, mire a tagok a főispán lelkes 
éljenzésével szétoszlottak. 

Helyi és vidéki hirek. 
Személyi hirek. Gróf Bethlen András főispán ur 

tegnap este Brassóból Nagy-Szebenbe utazott. 

Érettségi vizsgálatok. A brassói róm. kath. fő- 
gymnasiumon az érettségi vizsgálat junius 21-én, a fő- 
reáliskolán 22-én lesz. Miniszteri biztosi minőségben 
Elischer József kir. főigazgatóval báró Eötyös Loránt 
jő Brassóba. Az állami középkereskedelmi iskolán pe- 
dig az éretségi vizsga junius 27-én, a román közép- 
kereskedelmi iskolán jun. 28-án lesz. Miniszteri bizto- 
sok lesznek Koós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő s 
Szász Róbert miniszteri titkár. 

Egy iskola mestermüve. A brassói állami közép- 
faipariskola kitünő voltáról gyakran volt már alkal- 
munk megemlékezni. Munkái egytől-egyig gyönyörü 
példányok, melyek diszére válnának a legelső rangu 
műasztalos mühelynek is. A mit azonban legujabban 
produkált, az mestermű a szó legszorosabb értelmében : 
Maurer Viktor bankvezérigazgató ur diszes uj háza 
számára egy teljes ebédlő-berendezést, melynél egy- 
szerüsége mellett szebbet egyhamar nem láttunk. Kü- 
lönösen a falburkolat s buffet az, a mi remeknek 
mondható, a melyet közszemlére kellett volna kitenni, 
hogy legyen alkalma gyönyörködni benne a nagy kö- 
ző ségnek is. A gyönyörüű ó-német stylben készült be- 
rendezés Siklódi István faipari szaktanár terve- 
zete után s felügyelete alatt készült. Valóban, gratu- 
lálnunk kell hozzá az iskolának s tanár urnak is, de 
Maurer urnak is. 

Praktikus ujitások a postahivatalban. Köztudo- 
másu, hogy ez év folyamán a posta- s táviróhivatalok 
egyesittetni fognak. Józsa Lajos p. hivatali főnök, a ki 
ittléte óta folyton s lankadatlanul csak azon fáradozik, 
hogy a kitünő postaszolgálatot egyrészt még inkább tö- 
kéletesitseé, másrészt a közönség kényelmét előmoz- 
ditsa s érdekeit emelje, nagyon czélszerü változtatásokat 
léptetett életbe, melyek sokkal kényelmesebbé teszik a 
közönségnek a postával s távirdával való közlekedést. A 
bejárat az utczáról megszünt, hanem az összes posta- 
osztályok számára a kapubejárat felőli első ajtón tör- 
ténik, meg a csomagok a második ajtón vitetnek be; 
a táviratok feladása pedig annak idején az épület hátsó 
részében — szintén az udvarban, történik. Ez ujitás 
által több hely áll a közönség rendelkezésére a pos- 
tán, el is tekintve attól, hogy a közönség meg lesz 
kimélve attól, hogy két emeletet mászszék a táviró- 

haladt. melyben szemben vele a hős Osman pasa és 
Mahmud gazi pasa ültek, társaságunk harsogó, három- 
szoros éljenzésbe tört ki, melyet csak a minareh er- 
kélvéről kiáltozó dervis hangja tudott tulharsogni. A 
hatalmas császár kétszer emelkedett fel kocsijában, 
megköszönve üdvözletünket. 

Maga a szultán középtermetü, igen rokonszenves 
alak, fekete körszakállal s rendkivül mély, szende te- 
kintettel. Bár csak 42 éves, mégis idősbnek látszik, 
megtörte a sok állami gond, az uralkodói kötelessé- 
gek, melyeket – mint beavatottak mondják - nagy 
leküismeretességgel végez. Ruházata egyszerü : hosszu 
fekete kabát, közönséges fez a fején s nyakán kis álló 
gallér. S mennél egyszerübb a külseje, annál rokon- 
szenvesebb s kedvesebb az alakja. 

A szultán kocsiját követik kedvencz paripái 
majd egy bak nélküli, teljesen betakart egyfogatu ko- 
esi, melyet a kocsis gyalog hajtat. 

Most leér a szultán a templomba, a zene elhall- 
a dervis lejön a minarehből s a szultán bemegy 

4 templomba, hogy teljesen magára hagyatva végezze 
el imájat. Ilyenkor földi lénynek, - a főpapot kivéve 
hnem szabad a templom küszöbét átlépni. 

Mielőtt azonban a hatalmas padischah bement 
volna a templomba, ujabb bizonyitékát adta rendki- 
trüli, sőt mondhatnám tulságos figyelmének : felküldötte 

gat 

hozzánk főhadsegédét, Fuad pasát, köszönetet mondani 
tüntetésünkért. 

Hol az az uralkodó, a ki vetélkedhetik ennyi 
figyelemmel ? 

Mintegy 20 perczet vett igénybe az ájtatosság. 
Azután a szultán a templom egyik ablakához lép s 
s onnan nézi végig a kivonult katonaság defilirozását, 
mely atatt felváltva két zenekar játszsza a nemzeti hym- 
nust. A defilé olyan praeczise, a katonaság magatar- 
tása olyan korrekt, hogy nálunk sem lehet jobb. 

Egy jó órába kerül, mig ennek vége van, a szul- 
tán ismét megjelenik a templom pitvarában, az előbbi 
még teljesen fedett udvari kocsi előáll, a hatalmas 
padischah elfoglalja benne helyét s sajátkezüleg hajt, 
a tábornokok és főméltóságok pedig a kocsi köré se- 
reglenek s látszólag tolják azt, mialatt a közönség lel- 
kesen tűntet. Mikor előttünk haladt el a magyar-ba- 
rát császár, ismét kitört belőlünk az éljenzés s ő is- 
mét hajlongott felénk. 

Ezzel vége volt a gyönyörü ünnepélynek, mely 
hetenkét ismétlődik s a tenger közönség ismét szét- 
oszlott, hogy nagyrésze kimenjen az európai édes vi- 
zekhez, a török előkelő hölgyvilág péntek délututáni 
gyülőhelyére. 
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hivatalba, mint eddig kellett. A közönség bizonyára köszönettel adózik Józsa postafőnök urnak ezen uji- 
tásért. 

Iskolai önképzőkör. A brassói m. kir. áll. szak- 
iskolák növendékeinek máj. hó 26-án tartott önképző- 
köri zárünnepélyéről beérkezett bővebb tudósitást a 
közbeeső üunep alatt felhatalmozódott tárgyak miatt 
jövő számunkban közölhetjük. 

Az uj vasuti menetrend junius elsejével lépett 
életbe. Ezzel egyuttal ismét bevezettetett a brassó— 
predeáli gyorsvonat, mely reggel 5 óra 30 perczkor 
indul Brassóból s éjjel 11 órakor érkezik Brassóba. 
A Budapest felé induló s onnan érkező vonatok me- 
netrendjében a következő változás történt: a vegyes 
vonat Budapest felé ezentul reggeli 4 óra 54 perczkor 
indul; a vegyes vonat Budapest felől este 8 óra 32 
perczkor érkezik. 

Halálozás. Temesti Vonk Miklós nyug. m. k. 
fővámellenőr május hó 27.én élete 85., boldog házas- 
ságának 41. évében hosszu szenvedés után meghalt. 
Temetése a jó öreg urnak május 29-én d. u. ment 
végbe nagy részvét mellett. 

Emke, A krizbai ifjusági dalkör Szabó Gergely 
tanitó vezetése alatt május 22-én dalestélyt rendezett 
az Emke javára, melynek tiszta jövedelme 15 frt 72 
kr volt. Ez összeg beküldetvén a megyei választmány 
elnökségéhez, beutaltatott a pénztárba. 

Megyei közgyülést tartott Kis-Küküllőömegye má- 
jus hó 28 án. Tárgyhalmaz miatt e gyülésről csak jövő 
számunkban referálhatunk. 

Majális Türkösön. A türkösi önkéntes tűzoltó 
egylet igen sikerült majálist rendezett május hó 26-án, 
melyen részt vett a négyfalu apraja-nagyja, sőt a bras- 
sói önkéntes tüzoltó egylet több tagja is, mint ven- 
dégek. A kedélyes nyári mulatság déltől a késő esti órá- 
kig tartott. 

Majális Kovásznán. A kovásznai dalárda május 
26-án érdekes nyari mulatságot rendezett a „Zsigmon- 
dok" kies fekvésü kertjében, melynél a kedélye táncz 
és szép praeczise ének felváltották egymást. A mulat- 
ságon részt vett Kovászna és vidékének szine-java, 
mely a késő este tért haza, dicsérvén az ügyes ren- 
dezést. 

Táviratok. 
Belgrád, május 31. (A „Brassót eredeti 

távirata.) Garasanin vizsgálati fogságba helyez- 
tetett, ugyanekkor száznál több személyt fogtak 
el. Még mindig tartanak zavargásoktól. Mihály 
exmetropolíta az éjjel ide érkezik. 

Belgrád, junius 1. (A ,„Brassót eredeti 
távirata.) Mihály exmetropolita éjjel Bukarest- 
ből ide érkezett. 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Szterónyi lózset. 

Z TI 

am kir. szab. 
sm 

A cs. és 

ADRIA BIZTŐSTTÓ-TARSULAT 
magyarországi Osztálya. 

Alapittatott 1838. évben. 
Részvénytőke és tartalékok frt 15.215.546,— 
Évi dij és kamatbevétel 10.600.006.— 

Összesen frt 26.015.546.— 
A társulat fennállása óta 1987. deczember 31-ig kifi- 

zetett károk összege 141 millió forint. 
Báró Podmaniczky Frigyes 

intéző. 

Körlevél. 
Tekintettel arra, hogy társulatunk üzlete Erdély- 

ben lényeges kiterjedést nyert, kolozsvári főügynöksé- 
günket a vezérügynökséggés változtattuk át; továbbá, 
hogy erdélyrészi főfelügyelőnket, Szekula Ákos urat 
ernyedetlen és haszaos munkálkodása elisméréseül ve- 
zérfefügyelővé léptettük elő; Szekula ur az eddigi tit- 
kárral. Kiss Mór urral egyetemlegesen fogja a vezér- 
ügynökség ügyeit intézni. 

Budapest, 1899. április havában 
A cs. és kir. szab. 

Adria biztositó társulat 
magyarországi osztálya 

Podmaniczkvy, Tichtenberg, 
intéző. vezértitkár. 

Hivatkozva az Adria biztositó-társulat magyaror- 
szági osztályának fenti körlevelére, bátorkodunk ré- 
szünkről is kikérni a t. közönség jóindulatát és párt- 
fogását, főigyekezetünk oda fog irányulni, miszerint 
érdemessé tegyük magunkat a t. biztositó közönség 
jóakaratára és pártfogására. 

Kolozsvár, 1889. május havában 

kiváló tisztelettel 
A cs. és kir. szab. 

Adria biztosító társulat 
vezérügynöksége Kolozsvárt. 

Szekula Ákos, Kiss Mór, 
vezérfelügyelő. titkár. 
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MHirdetmény. 
Egy földalatti vizlevezetési csatorná- 

nak az aranymives-utczában fekvő kato- 

nai élelemtár alsó határától a nagy-utcza 

518/b h. sz. a. telek felső határáig leendő 

helyreállitása iránti munkálatok kiadására 

nézve, valamint egy olyannak a nagy-utecza 

előtti ligetkertben levő iszapszekrénytől a 

levezetési csatornának a bolonyai róm. 
kath. temetőn felüli nyilt csatornába való 

befolyásáig leendő helyreállitása iránt folyó 

évi junius hó 13-án délutáni 3 órakor 
egy irásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni. 

Felhivatnak ennélfogva a vállalkozni 
szándékozók, miszerint az erre vonatkozó 
lepecsételt és 50 kros bélyeggel ellátott 
ajánlataikat, - melyekhez 100 forintnyi 
bánatpénz melléklendő, folyó évi junius 
hó 13-án délelőtti 12 óráig Hintz Érnő 
városi gazda-gondnok urnál nyujtsák be. 

Egyuttal tudtul adatik, hogy a terv, 

előmérték és költségelőirányzat, valamint 

az ajánlati és szerződési feltételek az 

ajánlat tárgyalási napjáig a városi gazdá- 

szati hivatalnál betekinthetők s hogy a viz- 

vezetési csatorna helyreállitása betonbol 

vagy égetett agyag-csövekből történendő. 
Braszó, 1889. május hó 4-én. 

A városi tanács. 

e ? 

Czitera-tanitást 
átveszek a magyar (és román) nyelvben 
theoretikus és praktikus method után a 

legjobb sikerrel és a legrövidebb időben 

nagybátyám Zelenka Frz. czithera-mester 

felső vezetése alatt. Duett-játszást minden - 

kivel átveszek, kivánság után próba-ját- 

szatot is teszek. 
Jó hangu czitherák kaphatók 

Balányi János, 
első magyar czitera-mesternél 

szélespatak 55. 

Az uszoda megnyitásal 
A helybeli uszoda az idén ismét 

részben ujonnan helyreállittatott, a 

női fürdő kétszeresen megnagyob- 

bittatott s alaposan kitisztittatván, 

ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 

évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 

igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában 

kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

évi törv.-czikk 170. §-a értelmébenja bá- 

natpénznek a biróságnál előleges elhelye- 

zéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 

átszolgáltani. 

Fogaras, 1888. decz. hó 28-án. 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság : 
Nagy Lázár, 

kir. aljárásbiró. 

Hirdetés. 
A csik-tusnádi fürdőbirtokosság szö- 

vetkezetének 

(c37) 1-1 

épitett fúrdők az 1889. évi fürdő-idényre 

illetve 1889. évre, 1889 évi junius hó 
2-án Csik-1 usnád fürdőn tartandó nyilvá- 
nos árverésen haszonbérbe adatnak. 

Kikiáltási ár 2000 frt. 
A részletes feltételek 

a fürdőigazgatóságnál megtekinthetők. 

A csik-tusnádi fürdőbirtokossági szö- 
vetkezet igazgatóságának 1889. május hó 

19-én tartott üléséből. 
Dr. Betegh Antal. 

(3-3.) titkár. 

Szám 337.–1889. tlkkvi. 

A nagy-sink kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Krauss Rezső ügyvéd által képviselt bol- 
dogvárosi Linceg Györyy végrehatatónak 
odavaló Metter János végrehajtást szenve- 
dő elleni 40 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a nagy-sinki 
kir. járásbiróság területén lévő Boldogvá- 
ros községében és határán fekvő, a bol- 
dogvárosi 191, számu telekjegy-zőkönyv- 
ben A J- 271. és 272. hr. sz. a. belső 
ingatlanra (hozra egészen) valamint ugyan 
abban A -- 2-8, 11, 14, 16-19, 21, 
28, 94, 326 –28, 31, 33, 34, 37, 88, 4l 
43, 44, 48-52, 54-858. 60, 61, 63, 68, 
70, 76, 79, 81, 82. 84á-92, 94, 96, 97, 
99, 101, 103, 104, 106-121, 126, 128 

igazgatósága ezennel köz-/ 

hirré teszi, hogy a csik-tusnádi gyógy- E 

fürdőn ez év folytán 40.000 fÍrttal ujra: 

Tusnád fürdőn ; 

Arverési hirdetményi kivonat.[ 

Bolgárszegben a Csokorák 1468. szám alatti 
ház, igen szép helyen, - 6 szobával, 4 pinczével, 

tágas udvarral és kerttel együtt jutányosan eladó; 

minden a legjobb karban van. - Venni szándéko- 
zók ugyanott nyerhetnek bővebb felvilágositást. 

9 o————————— S0() 

Rectal-Injection 
gyógyit 

MIÉ idült bronchial-katarrhmat, 
Példaképen többek között ér-: 

tesit Dr. Bergcon tanár és Dore 
és Mr: »Köhögés, váladék, láz és 
hörgés három nap alatt csökkent, 
azután egészen eltünt. Az álom és 
étvágy ismét visszatér; a test he- 
tenkint 1/, v. 1 klgrm.-nyit nyer 

sulyban. A legfárasztóbb életmódot is- 

mét folytatni lehet.. — Cornit tanár és 
Verneuil tanár: »Asthmánál azonnal 

megszünik a légzési nehézség. Teljes gyó- 

a gyulás gyakran már 8 nap alatt. — Dujar. 

exhalatio gyógymódnak meglepő, soha nem din-Beaumetz tanár: ldült bronchial-kathar 

: emélt sikerét. teljesen gyógyult.. — F rüntzel tanár, dr, 

Statz osztálya: oLáz, éjjeli izzadás, köhögés, váladék elmaradnak, nagyszerü étvágy áll be 

sulygyarapodás 5 klgr-ig.. Dr. M. Langbein: »Harmincz, magas foku tuberkulózus beteg 

mind felgyógyult. — Hasonlót jelentenek a betegek is. 

— A kura nem terhes, nem zavaró és biztosit utóbajok 
ellen. e— 

A ecs. kir. szab. slég-exhaláczió-készüléke (Rectal-Mmjectio) teljes fölszereléssel, magánhaszná- 

latra 8 frt. készpenz beküldéssel vagy utánvét mellett; legszeszmérővel 10 frt. – Szétküld: 

Dr. Altmann Károly, Bécs VII. Mariahilferstrasse 80. 

Lég-exhalaczió 
* gyogyit 

tuherkulozist (tüdővészt, sorvadásb), 
H A hihetetlen, az orvosoknak 

elérhetetlennek látszó ideálja, hogy 
tüdőbajt gyógyitani lehessen, tel- 
jesen el van érve. Világhírü taná- 
rok és orvosok elismerései, gyó- 
gyultak száz meg száz levelei - 
melyek autentikus másolatai kivá- * 
natra megdönthetetlen meggvőződés czél- 
jából bérmentesen megküldetnek, — or- 

: vosi szaklapok kedvező tudósitásai, a leg- 
3 nagyobb kórbázak használata a legfenyeseb- 
: ben bizonyitják a Rectal Injectio«-val való 

ó 

Dr. C M.FABER 
néhai I. Miksa császár személyes fogorvosa, a becsületrend lovagja, Bécsben 

az uszoda megnyittatott. 
Broikies J. 

Szám 5784.–1889. tlkkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság, mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

a n.-szebeni Albina takarék- és hitelsző- 

vetkezet végrehajtatónak Andreasiu Anna 

alsó -szombatfalvi végrehajtást szenvedő 

elleni 35 frt 53 kr tőkekövetelés és járu- 

lékai iránti végrehajtási ügyében a brassói 

kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbi 

róság) területén lévő, Alsó-Szombatfalván 
fekvő, az alsó-szombatfalvi 6. számu te- 

lekjkvben foglalt 

132. és 133. rendszám alatt ingatlanok 

fele részére Metter János jutalékára 

az árverést 484 frtban ezennel megálla- 
pitott kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. 

évi junius hó 21-ik napján délelőtti 10 

órakor Boldogváros község házánál meg 

tartandó nyilvános árverésen a megállapi- 

tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 100-át – vagyis 

összesen 48 trt 40 krt - készpénzben, vagy 

az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 

alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik 

§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 

a kiküldött kezéhez letenni. 
Nagy-Sink, 1889. márczius 5. 

cs. kir. szabadalmazott 

hygienikus kivonatai a száj s fogak ápolására. 

Különleges szájszappan „Puritas" 
a legrégibb s egyetlen, már az 1862. évi londoni kiállitáson kitün etett, 

kitünő, legjobb s leghathatósabb száj. s fogkonzerváló szer. Egy boboz 1 frt 

Hucalyptus-száj-essenczia. 
(Kitüntetve Párisban 1878-ban.) 

A legrationálisabb, legtartalomdúsabb (780/ hatásos alkatrész) sze- 

mélyes fertőztelenitésre különösen alkalmas, teljesen ártalmat- 

lan, pusztán növényi részekből álló kivonat; hygienikus védőszer 

lkellemetlen szájbúz 
ellen, valamint a fogak konzerválására, – kipróbált s hasznosnak bizonyult 

torokkatarrhus 
és egyáltalában a légzőszerveknek miasmatikus fertőzése ellen. 

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 
Az orosz császári kormány által 1881. jan. 28-áról 681. med. depart. 

sz. min. leirat alapján a kórházakba s gyógyintézetekbe bevezettetett. 

Kitünő Puritas-fogkefék, préselt bux- s vegyileg zsirtalani- 

tott sörtéből. Egy darab ára 50 kr. 

Raktárak: Brassóban Jekelius F., Kugler E. Schuster K. L., Kőhalom- 

ban Wolff E. gyógysz, valamint Erdély minden gyógy- és illatszerészénél. 

Szétküldési raktár: BÉCS, I., Bauernmarkt 3. (4) 9-18 

„ALB 

takarék- és hitelintézet brassói fióktelene 

kereskedőknek és iparosoknak 
jelzálog biztositék, vagy értékpapir fedezet mellett 

nyilt hiteleket (contó-current) ad 6', kamatra, 
jó váltó-fedezet mellett 6-1'ra. 
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Helyrajz. sz. Kikiált. ár. Helyrajz. sz. Kikiált. ár. , 

31. ingatl. 5 frt, 3234. ingatl. 8 frt, A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósága : 

32. 18 3246. 17 Csernea, 

471.430 8S sÁA0z. , i(280) 1-1 kir. aljárásbiró. 

627. 12 3548. 6 s 

sz s dz sss Reoichenberg A. 
ad. 2 söo. , k ajánlja Nagy-utcza 531. szám alatt 

s727sse: 40 lévő, teljesen 
1 3894. 3 

1828. . 14 4019. 10 a nagyérdemü közönség figyelmébe, 

őgz . sa , hol uj órák olcsó áron kaphatók és 

1523. 6 4531. 3 mindennemü javitások jutányosan 

1636. 8 . 49838. . 18 eszközöltetnek. 
1698/30 . 6 52877 27 Kéri a n. é. közönség becses 

18735 45308, i1, pártfogását. 8).8-3 
i07. 15840 4 p gankösa 
2020. - 2 D5770. 

2007. . 22596353,- Eladó borok!! 

a271 s boai 300 hectoliter kitünő hegy-a 

2519. 13 6394. 16 , alji bor, 1887. és 1888. évi ter-a 

2520. 9 6822. . 23 . més, jutányos áron eladó Krakkón a 

2668) s őg855. 20 (utolsó posta Magyar-Igen, vasuti ál- 

2675.) 7000. 117 lomás Tövis). 

5684)- 010.0 irály Kálmán, tulajdonos. 
26086) 10. 7170. Király Kálmán, tulaj 
2689. .14 7200. 8 ez z 

2931. . i2 . [3059, .33 Ugyes utazó 

3004. . 3 . 37506. 13 . a három országos nyelvben jártas, 

az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1889. évi junius 

hó 17-ik napján délelőtti 10 órakor Alsó- 

Szombatfalva község házánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fognak. 

azonnal felvétetik egy háziszükség- 

letet képező, jól bevezetett czikkre, as 

fix fizetéssel és provizióval. Erre 

képesitettek küldjék be bizonyitvány a 

másolatokkal felszerelt irásbeli aján a 

lataikat Neidlinger G.-hez Bras-[ 

Bővebbet az intézet irodájában 

Brassó, főtér 90. sz. a. naponként 
8-2 óráig. 

Arverezni szándékozók tartoznak az z s 

ingatlanok becsárának 100/,-át készpénz- sóba. [234) 1- 2 
; Brassó, ALEXI kön 

.... 

ár 

1
 

t
 

tán 

ke 

tál 
ler 

let 

- 

dan 

vele 

egyi 

geté 

izár 

asz 

8 zek 

poCs


